

# Banky se připravují na okamžité eurové platby. Některé zaostávají i v korunových

23.2.2025 - | Solidis

**Příkladem může být situace, kdy prodejce zákazníkovi vystaví QR kód, a ten okamžitou platbou zaplatí za zboží bez použití hotovosti nebo platební karty. Prodejce okamžitě vidí, že požadovanou částku obdržel a zboží bez problémů zákazníkovi vydá.**

Přesto možnost okamžitých plateb svým zákazníkům nenabízejí všechny české banky. Například UniCredit banka stovkám tisíc svých klientů slibovala zavedení okamžitých plateb v korunách na přelomu roku. Službu ale stále nemají k dispozici. „Zavedení každé nové služby je technicky náročné. Okamžité platby v korunách momentálně testujeme a o přesném spuštění služby budeme klienty informovat,“ sdělil mluvčí banky Petr Plocek.

Korunové platby se tak klientům UniCredit banky na účet připisují druhý den po odeslání. Podobně ani Trinity banka zatím službu okamžitých plateb v korunách svým klientům nenabízí. „Zaměřujeme se především na nadstandardní zhodnocení vkladů svých klientů a zajímavé podmínky v oblasti nemovitostního financování. O okamžitých platbách samozřejmě diskutujeme, ale zatím nejsou stanovena konkrétní data, kdy a jaké služby budou nabídnuty,“ uvedla mluvčí Trinity Eva Muchnová.

Okamžité platby v korunách v Česku fungují od konce roku 2018 a převážná část ostatních bank už tuto službu umožňuje. „Většina bank má pro okamžité platby nastavený defaultní režim zpracování. To znamená, že pokud platby splní parametry okamžité platby, banky je tak zpracují automaticky,“ vysvětlil mluvčí Komerční banky Michal Teubner.

Zatímco okamžité korunové úhrady už nejsou pro většinu českých bank ničím novým, okamžité platby v eurech jich zatím nenabízí zdaleka tolik. Brzy ale budou povinné. Rozhodla o tom už na začátku minulého roku **Rada Evropské unie**. „Nařízení o okamžitých platbách umožní lidem převést peníze kdykoli během dne do deseti vteřin, a to i mimo otevírací dobu bank a nejen v rámci jedné země, ale i do jiného členského státu,“ popsala mluvčí rady Johanna Storeová.

V Česku budou muset banky nabízet příjem okamžitých plateb v eurech nejpozději 9. ledna příštího roku. Odesílat okamžité platby v eurech pak budou moci klienti nejpozději od 9. července 2027. Rada chce tímto krokem přispět k bezproblémovému pohybu investic a úspor mezi členskými státy Evropské unie.

Podle Hlávka se budou muset banky popasovat při zavádění okamžitých plateb v eurech s mnoha problémy, zejména s ohledem na českou měnu. „Mezi výzvy jednoznačně patří zajištění dostatku likvidity pro krytí plateb v eurech v době, kdy jsou trhy, na kterých lze takovou likviditu standardně získat, uzavřeny. Tedy například o víkendech či o svátcích,“ poznamenal.

Složitější jsou okamžité platby i z hlediska zajištění bezpečnosti. „Naši bezpečnostní experti již nyní pracují na opatřeních, aby byly možné negativní dopady co nejmenší,“ řekl mluvčí AirBank Michal Kuzmiak. Zatímco korunové okamžité platby už banka poskytuje, na povinné okamžité úhrady v eurech se teprve připravuje.

Podobně zatím okamžité eurové platby nenabízí ani Komerční banka, Trinity banka nebo ČSOB. Všechny se na zavedení služby připravují nejpozději do termínu stanoveného radou. Raiffeisenbank plánuje okamžité úhrady v eurech umožnit svým klientům už příští rok.

UniCredit banka zavedla okamžité platby v eurech na konci letošního ledna. Maximální limit pro jednu příchozí okamžitou platbu činí 100 tisíc eur, zatímco u odchozí platby je stanoven limit 50 tisíc eur. Službu už dnes v Česku nabízí také Fio banka, J&T banka a Oberbank.

U korunových okamžitých úhrad musí být banky účastníkem platebního systému CERTIS a přistoupit do schématu okamžitých plateb. Provozovatelem systému mezibankovního platebního styku CERTIS i okamžitých plateb je Česká národní banka (ČNB). Systém pro okamžité platby v eurech však nezajišťuje ČNB a nesouvisí s účastí bank v systému CERTIS.

Pro okamžité platby v eurech existuje systém TIPS, který spravuje Evropská centrální banka a národní centrální banky eurozóny.

<http://www.denik.cz/ekonomika/banky-okamzite-platby.html>

<http://tiskovky.allnews.cz/post/105905-banky-se-pripravuji-na-okamzite-eurove-platby-nektere-zaostavaji-i-v-korunovych>